

多项利好消息助推新型城镇化 1000万元奖励新型城镇化建设先进单位

新型农村社区内开设2000平方米以上菜市场,政府补贴100万元

□见习记者 董艳竹

本报讯 为加快郑州市区新型城镇化建设,记者昨日获悉,市政府印发《郑州市人民政府关于支持新型城镇化建设的指导意见(试行)》,今后两年,我市将在土地、房产办理、社会保障、创业就业、财税等众多方面提供优惠政策,全力推动我市新型城镇化建设。

关键词:房产办理

部分安置房补缴土地收益金后可上市交易

房产办理方面,新型城镇化项目建设的安置房在办理房屋产权证登记手续时,免收办证登记费、工本费;国有划拨土地上建设的新型城镇化项目,在村民出售安置房时,比照我市房改房上市交易的优惠政策,在卖方补缴土地收益金后可直接上市交易;对于新型城镇化建设

项目土地上的村民,符合保障性住房申请条件的,纳入城乡一体化的政府住房保障体系;在集体土地上建设的新型城镇化项目安置房屋,办理集体土地房屋产权证书。

关键词:财税优惠

新型农村社区内开设2000平方米以上菜市场,政府补贴100万元

在合村并城社区、新型农村社区内开办的托儿所、幼儿园、养老院、残疾人福利机构所提供的育养服务,开办的医院、诊所和其他医疗机构提供的医疗服务,免征营业税。

学校、其他教育机构提供的教育服务且符合减免税政策的,免征营业税。

此外,鼓励品牌连锁企业到新型农村社区开设连锁超市和社区便利店,经营农副产品面积不得低于总面积的30%,面积在100~200平

方米的,财政一次性补贴资金2万元;面积在200平方米以上的,财政一次性补贴资金3万元。在合村并城、新型农村社区内开设菜市场的,按建设面积进行补贴:600~1000平方米补贴60万元,1000~2000平方米补贴80万元,2000平方米以上补贴100万元。

市财政每年设立1000万元的奖励资金,对年末被评为全市新型城镇化建设先进单位的给予奖励。

关键词:社会保障

居民按就高标准选择社保

社会保障政策方面,凡新型农村社区、合村并城社区居民,可按照就高不就低的标准,自愿选择城市或农村的低保、养老保险等社会保障。办理过程中,免收各项手续费。

新型城镇化推进区域内,人均耕地0.3亩以

下并符合最低生活保障申请条件的居民,低保标准按照当地城市低保标准核算;人均耕地0.3亩以上的,按当地城市低保标准的70%核算。

关键词:创业就业

自主创业企业贷款额度提高至400万元

对于创业就业政策方面,市政府也给出多项好消息。我市将在合村并城社区或新型农村社区内设立人力资源服务站点,每年开发一定的就业岗位向合村并城社区或新型农村社区倾斜。按照有关政策免费对合村并城社区或新型农村社区的劳动者进行各类培训。

同时,鼓励入住合村并城社区或新型农村社区的居民自主创业,继续将自主创业贷款的个人担保贷款额度提高至10万元,企业贷款额度提高至400万元。

推进廉政风险防控规范权力运行机制建设

市安监局党组书记、局长李刚良:

突出全员参与 搞好“五个结合” 扎实推进廉政风险防控体系建设

安监局党组根据安全生产监管业务工作实际,以突出全员参与,搞好“五个结合”为抓手,在全系统扎实开展全面推进廉政风险防控规范权力运行机制建设工作。针对市安全生产监督管理局廉政风险防控体系建设工作从哪些方面入手,怎样扎实推进廉政风险防控体系建设工作以及取得的成效等问题,昨日,市安全生产监督管理局党组书记、局长李刚良接受了记者专访。

“根据市委推进廉政风险防控体系建设要求,安监局党组及时召开专题会议,认真研究,在理清思路、吃透精神的基础上,召开全员动员大会,对工作开展做出了具体安排部署。”李刚良说,纪检组、监察室协助党组,组织全体党员干部进一步学习开展廉政风险防控规范权力运行的精神实质,增强大家参与的积极性和开展工作的热情。在此基础上,局党组建立专门组织机构,紧密结合安全生产监管工作实际,制定具体实施方案,明确工作责任、参与范围,确保

全体人员参加,不留空白。

在具体的工作中,市安监局紧密结合市委、市政府中心工作和安全生产监管系统业务实际,扎实推进廉政风险防控体系建设工作。李刚良表示,局党组在认真分析安全生产监管系统当前形势和任务的基础上,把推进廉政风险防控规范权力运行工作作为党风廉政建设责任制重要工作来做,具体搞好“五个结合”,即和市委、市政府中心工作相结合,和安全生产监管业务工作实际相结合,和优化经济发展环境相结合,和处室季评奖惩工作相结合,和机关工作规范化管理相结合。让人民群众来监督安全生产监管权力的运行,促进安全监管工作廉洁、务实、高效开展。在具体工作中,把风险管理理念融入权力运行的每一个环节,融入每一名党员干部的日常工作,同时把推进廉政风险防控规范权力运行工作开展情况作为处室季评奖惩重要工作内容,用推进廉政风险防控规范权力运行工

作的成效推动机关工作规范化管理的开展,也用机关工作规范化管理的社会效果来检验推进廉政风险防控规范权力运行工作成效。

“工作开展以来,市安监局廉政风险防控体系建设工作取得了明显成效。”李刚良说,按照局党组的统一安排,主要领导亲自带头,班子成员积极参与,局属各单位、各处室全体人员踊跃参加,认真梳理本单位、本部门和本岗位权力事项,理清对外对内职权底数、行使依据和责任主体,同时针对权力事项,逐一编制运行流程图,为下一阶段排查风险点工作打下了坚实的基础。目前,共编制外部职权目录12项,内部职权目录10项,建立运行流程图35项。下一步将扎扎实实地开展风险点查找和风险等级的初步评定和防控措施制定工作,为建设一支团结高效、清廉务实的安全监管干部队伍,推动安全生产监管系统党风廉政建设再上新台阶而不断努力。 见习记者 董艳竹 通讯员 李玉明

郑州有206名百岁老人,八成以上为女性

重阳节前夕,市政府将为百岁老人发1000元“红包”

本报讯 重阳节将到,市政府将为全市206名百岁老人发“红包”,每人1000元慰问金。昨日,从市老龄办传出消息,为了关心关爱百岁老人,市政府将在今年重阳节前夕,为全市每位百岁老人发放慰问金。

郑州百岁老人八成以上为女性

昨日,来自市老龄办的最新统计显示,截至目前,全市共有206位百岁老人。与去年重阳节前202位百岁老人的统计数字相比,今年我市又新增加了4位百岁老寿星。

在我市现有的206名百岁老人中,女性共有173人,男性33人,其中女性占据百岁老人的比例约为84%。具体分布特征是:农村的比例大于城市,女性的比例大于男性。

我市年龄最大的“寿星冠军”,是来自巩义市回郭镇清东村的张玉兰老人,1901年出生的她今年已经111岁高龄了。

总结16个字长寿秘诀,家庭和谐很重要

市老龄办主任段玉田介绍说,近年来,郑州市百岁以上老人平均每年都会有所增加,生理上的差异和生活习惯的不同,使女性寿命普遍高于男性。而百岁以上老人整体数量的增加,与老百姓生活水平的大幅提高、医疗条件的明显改善等密不可分。

“我们在前段时间举行了孝老爱亲系列活动中,通过组织评选郑州市十大寿星等活动,我接触了很多百岁老人,我认为这些百岁老人能够长寿的共同特点可以用16个字来总结,那就是‘生活简单、粗茶淡饭、心态平和、家庭和谐’。”段玉田表示。

据了解,为了体现政府对百岁老人的关爱,目前我市每位百岁老人每月都可以领到200元的高龄补贴。

记者 裴蕾 实习生 田冰姝

武术盛宴 扮靓郑州

“洋弟子”学中国功夫想当“武林高手”

历届武术节回顾

□见习记者 董艳竹

随着中国郑州国际少林武术节的成功举办,无论在郑州当地,还是中原周边地区都掀起了一股“习武”浪潮,每年还会吸引众多国际友人前来习武,要将中国武术带回家乡,将中原武术精神发扬光大。

首届世界传统武术节的一场少林拳比赛中,几名意大利奥委会武术功夫联合会的队员们个个身手不凡,套路一气呵成,招数中显示出少林功夫之博大精深。这些“洋弟子”

们比划少林功夫之时,还不忘向身边人讨教。

第八届中国郑州国际少林武术节迎宾表演中,一位黄头发、蓝眼睛的国外小武术爱好者吸引了众人的注意。这个小男孩来自美国,是随着爸爸前来登封学习中国功夫的,当时他还表示自己非常喜欢霍元甲和李连杰,想成为功夫大师。

迎宾表演当天,身着僧袍的西班牙僧人释延加认真地参观着少林寺,每到一处都驻足良久,这也是他第15次来到少林寺。曾在少林寺学过内功、轻功和套路拳

法的他,在当时已经被确定为少林寺第34代皈依弟子。对于少林寺的感情,这位“洋弟子”表示,少林寺就像自己的第二个家。

不仅如此,俄罗斯的武术爱好者们还要把少林功夫带回家。参加此届武术节的几位外国朋友在少林寺的人行道上,激动地摩拳擦掌,互相比划,打起了少林拳。当时一位在场的武术爱好者表示,自己是从1999年开始来登封学习少林武术,当时就想着要把中国武术带回家,之后便在莫斯科开办了一家武术学校,专门教人练武。

距第九届中国郑州
国际少林武术节开幕还有3天

